
Telefonen til Anders Bjørneby (40) ringer ofte. Fra gården på 
Klemetsrud i Oslo, administrerte han i fjor over 4000 

bergingsoppdrag av tunge kjøretøy. Det gjør Sæter Auto AS til 
Norges største tungbergeravdeling, målt i volum. 

TEKST OG FOTO: BJØRN RØST KJØRMO

Alltid beredt

STAFETTEN – 32. ETAPPE: ANDERS BJØRNEBY

Trengte du bilberging i Oslo i år 
2000, var sjansen stor for at det duk-
ket opp en 24 år gammel Volvo N10 
bergingsbil, fra Sæter Auto AS. Bak 

rattet satt 18 år gamle Anders. Han hadde 
langt fra det beste utstyret å hjelpe deg med, 
ikke mye erfaring heller, men han fant løs-
ninger og fikk jobben gjort. 

Det har han fortsatt med. Nå har han tatt 
Sæter Auto til et helt nytt nivå. Utstyret 

er topp moderne og bedriften er rigget for 
fremtiden, men hvor kommer denne sterke 
interessen for bilberging fra?

HAR DET I BLODET
– Faren min begynte å kjøre bergingsbil i 
Baltimore i USA, allerede da han var 16 
år. Sånn sett har det nok ligget latent i meg, 
sier Anders, mens han skjenker kaffe til oss i 
lokalene til Sæter Auto, hjemme på gården.

Her er det mye som trenger en forklaring, 
så  vi begynner med et dykk i Bjørneby- 
familiens historie:

Anders’ bestefar emigrerte i ung alder 
til USA. Der utdannet han seg til kaptein, 
og ble en bereist sjømann. Under andre 
verdenskrig var han hjemme i Norge. Her 
fant han kjærligheten på gården vi sitter på 
i dag. Jenta han traff var enebarn, og etter 
krigen flyttet hun med ham til USA. 
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Skulle jeg anbefale lastebileiere 
noe, så er det å ha et godt 
forhold til en bilberger. Alle 
har et forhold til hvor de kjøper 
drivstoff og dekk, men hvem 
kontakter de når bilen stopper?

•  OsloOslo

I 1946 ble faren til Anders født i Cali-
fornia. Den lille familien bodde i flere hav-
nebyer i både Nord- og Sør-Amerika, men 
det var altså i Baltimore i staten Maryland i 
USA, at Anders’ far begynte karrieren som 
bilberger. Som 18-åring vervet han seg til 
militæret. Han tjenestegjorde i to år, hvorav 
det ene var i Vietnam. Under hele militær-
tjenesten kjørte han kranbil.

– Han var i krigen i 1968–1969, og har ›
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hoppet ut av fly med bergingsbil og greier, 
forteller Anders. 

– Etter krigen trengte faren min et litt 
roligere liv. Her på gården lurte besteforel-
drene hans på om noen ville komme tilbake 
til Norge og overta, og i 1971 bestemte han 
seg for å prøve. 

Det endte med en kombinasjon av gårds-
drift og jobb som bilberger i Oslo. Dette 
holdt faren på med, frem til Anders ble født 
i 1982. Da valgte han å legge bergingskar-
rieren på hylla, til fordel for egen entrepre-
nørvirksomhet og gårdsdrift.

UNG OG ARBEIDSOM
Som enebarn deltok Anders aktivt i driften 
av den da 600 mål store gården. Det var på 
godt og vondt i ungdomstiden. Mens kom-
pisene dro til byen eller på stranda, var An-
ders ofte hjemme og jobbet på jordene, eller 
skrudde på maskiner. 

Han ble en arbeidsom og nevenyttig 
gutt, og etter hvert begynte han å tenke på  
et yrke som rørlegger eller mekaniker. På 
skolen førte derimot tilfeldigheter til at 
planene ble forandret. Anders ble kjent 
med datteren til driftssjefen i Viking Oslo. 
Med farens gode historier friskt i minnet, 
var gnisten tent, og bergingsbilene innenfor 
rekkevidde.

– Jeg begynte som læregutt hos Jan Mic-
helsen i Sæter Auto i 1999, og det har jo 
blitt livet mitt, sier han, og smiler. 

STERKE OPPLEVELSER
De fleste tenker nok at bilbergere kun 
rydder opp etter ulykker, eller hjelper folk 
med startvansker og punkteringer, men 
Anders kan fortelle om en langt mer vari-
ert hverdag:

– Da jeg begynte, kjørte vi blant annet 

oppdrag for politiet, namsmannen og in-
kassoselskap. Hadde du ikke betalt for deg, 
så dro vi ut for å hente alt fra klokka til bilen 
din. For en 18-åring var det veldig spesielt å 
bistå ved utkastelser og å sette hengelås på 
døra til folk.

– Resultatet av ensomhet og personlige 
tragedier var også situasjoner som måtte 
håndteres, forteller han.

– Dersom begravelsesbyrå eksempelvis 
trengte bærehjelp, var det vi som rykket ut. 
Jeg husker godt episoder der personer had-
de gått bort i ensomhet. I et tilfelle hadde 
personen ligget død i badekaret i nesten fire 
uker. Vi kunne ikke slippe ut vannet, så da 
bar vi alt ut i bøtter fra fjerde etasje og frak-
tet det av gårde.

Biler som ble oppdaget på tomgang i 
lukkede garasjer, var dessverre heller ikke 
uvanlig.

– Da la vi presenning over bilen, før vi 
kjørte den til inntauingstomta. Deretter 
hjalp vi brannvesenet med å få personen ut. 
Det var veldig spesielt, og på den tiden var 
det ikke snakk om debriefing, sier han et-
tertenksomt.

Anders blir stille en stund. Nettopp dette 
med at bilbergere ikke inkluderes av an-
net hjelpemannskap i ettertid, er noe han 
er opptatt av. Godstogulykken på Sjursøya 
i 2010, som krevde tre menneskeliv, er et 
godt eksempel på det.

– Det føltes som å kjøre inn i en krigs-
sone. Vi fikk se overvåkningsvideoen, som 
viste hvordan togvognene kom inn og bare 
plaffet ned folk. Det var veldig sterkt. Den 
ene sjåføren vår mistet faren sin i den ulyk-
ken, noe som gjorde at det føltes veldig 
nært. Jeg skal ikke si at jeg personlig trengte 
noen debriefing, men det var overhodet 
ikke noe tilbud til oss. I Norge blir vi ofte 

Kjøretøyparken til Sæter Auto gjør det mulig å utføre mange forskjellige oppdrag. Frakt av nye 
kjøretøy er et segment i vekst. Både nye og havarerte busser og lastebiler kan fraktes på denne 
FGM-hengeren. Snart utvides parken med en henger til. Foto: Privat

sett på som «ryddeguttene» som kommer 
etterpå, noe jeg syns er veldig synd.

FRA ANSATT TIL GRÜNDER
Sæter Auto ble i 2009 kjøpt opp av Viking, 
og da Anders var 30 år, tok han over som 
daglig leder i Viking Oslo. Han fikk da 
ansvaret for en bedrift med 60 ansatte, og 
uttrykket «travelt opptatt» fikk en helt ny 
betydning. Livet var jobben.

– Jeg husker spesielt da jeg sto på fødestua, 
da sønnen min ble født. Da ringte Scania. 
En lastebil trengte berging på E6. Trafikken 
sto. Da var det bare å få ting til å skje, sier 
Anders tankefullt, før han fortsetter:

– Det har vært, og er, ekstremt viktig 
for meg å levere på alle felt innen jobben 
min.  Det har ført til at jeg har gått glipp 
av en del «standard familierutiner», men 
samtidig har jeg hatt en veldig variert og 
givende hverdag.

I 2018 ønsket Viking å omorganisere 
driften. Planen var at samtlige sjåfører skul-
le være selvstendig næringsdrivende, og eie 
sine egne biler. For ansatte som bodde i en 
leilighet i byen, var dette en tilnærmet umu-
lig løsning. Det var heller ikke noe Anders 
ville være med på å gjennomføre, og han 
bestemte seg for å slutte. 

– Jeg husker da jeg gikk ut porten fra ber-
gingsstasjonen den siste dagen. Det var som 
å gå ut av et fengsel. Jeg hadde aldri sett 

I Norge blir vi ofte sett på 
som «ryddeguttene» som 
kommer etterpå, noe jeg 
syns er veldig synd
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›

Har du hatt en dårlig dag på 
Østlandet, vet du at du er i 
gode hender når denne bilen 
dukker opp foran deg. 

på jobben som et fengsel, tvert imot, men 
det ble likevel en helt spesiell følelse. Noen 
dager måtte jeg ringe til min egen telefon, 
bare for å sjekke om den virket. Den var jo 
helt stille, sier Anders.

Etter å ha sluttet i Viking, hadde Anders 
ett års karantene mot å starte med bilber-
ging igjen. Han arbeidet derfor med tipp-
bilkjøring sammen med noen få ansatte, 
før en gyllen mulighet bød seg. Rotator-
bergeren han selv hadde bestilt som daglig 
leder, ble plutselig tilgjengelig på markedet. 
Anders grep sjansen, og Sæter Auto ble 

 

  

  
  

Nye EcoDrive

liftdumper
– ett løft  for din virksomhet

Nå lanserer vi en helt ny VL liftdumper 
i vårt EcoDrive-system. 

Mindre drivstoff-forbruk, raskere 
lastehåndtering og mykere bevegelser 
ved høye laster, er bare noen av 
fordelene. Det gjør den både sikrere, 
mer smidig og mer effektiv.

 

 

Intressert?
Kontakta oss eller nærmeste 
forhandler!

JOAB.SE | info@joab.se

Følg oss på

▲ I denne bergingsbilen kunne du påtreffe 
Anders da han var 18 år. Da som nå, kjørte 
Sæter Auto for Viking. Navnet stammer fra 
Sæterkrysset på Nordstrand, der bedriften ble 
drevet av Jan Michelsen. Foto: Privat

57TransportMagasinet/ 4.2023



gjenoppstartet med en gang karantenetiden 
var over. 

Kort tid etter oppstart, ringte Viking og 
tilbød ham å ta over tungbilbergingen som 
franchisetaker. Det takket han ja til. I dag 
er det Viking selv som driver personbilred-
ning, mens Sæter Auto tar tungbergings-
jobbene i Oslo, Bærum og Romerike.

PRIKKEN OVER I-EN
For å skape arbeidsplasser og en lønnsom 
bedrift, har Anders lagt sin sjel i å tilknytte 
seg egne kunder, samt finne nye forret-
ningsområder. I dag sysselsetter Sæter Auto 
15 bergingssjåfører. Bilparken er rigget for å 
støtte opp om alle typer oppdrag, og Anders 
tar oss stolt med ut på gårdstunet for å vise 
oss noe av utstyret.

– Vi har kjøringen for alle busselskapene i 
Oslo. Det er ca. 1500 busser i Oslo by til en-
hver tid, noe som genererer opptil 15 opp-
drag per dag. Av disse ender gjerne mellom 
fem og åtte med en berging, sier Anders.

At langt fra alle trenger transport til verk-
sted, skjønner vi bedre når vi ser inn i servi-
cebilen og verkstedet. Her er det hjulbolter 
til samtlige lastebilmerker, nav til busser, lå-
nehjul av flere merker og ikke minst verktøy 
til å utføre svært mye arbeid langs veien. En 
putebil, med mulighet for å sperre hele tre 
felt i bredden, står også klar til å ivareta alles 
sikkerhet.  

– For å ha flere ben å stå på, inngår vi også 
transportavtaler. Eksempelvis transporterer 
vi alle nye Schmitz Cargobull-hengere fra 
havna til avdelingen på Gardermoen. Er det 
et havari på en Schmitz-tralle, så har vi også 
dekk, luftputer og støttebein på lager, for-
teller Anders engasjert.

Når det kommer til bredde i markedet, 
gjenspeiles også dette i utstyret som er å se 
på gården. Både Volvo, MAN og Scania er 
representert, og sannelig er det ikke forskjel-
lige dekkmerker på bergingsbilene også. 

– Økonomisk vet jeg at jeg kunne gjort 
ting annerledes, men jeg er avhengig av å ha 
et godt forhold til forskjellige leverandører. 
Det er viktig for meg at en kunde som har 
punktert, får et nytt dekk av samme merke 

som kjøretøyet har fra før. Da må jeg kunne 
spille på flere dekkleverandører. Det sparer 
kunden for tid og penger, og er kanskje den 
lille prikken over i-en som gjør at de ringer 
oss neste gang de trenger hjelp.

Anders kikker på klokka. Det er midt i 
påsken, og dagen har vært rolig for ham, 
så langt. 

– Skal vi ta en tur ut med den nye Scaniaen? 
spør han idet vi runder garasjehjørnet. 

Vi lar oss ikke be to ganger. Det lukter 
fortsatt ny bil av P500’n som ble registrert i 
slutten av mars. Anders starter motoren, og 
snart durer vi ut på veien.

LAGSPILLER 
Om man ikke kjenner bakgrunnen til An-
ders, skinner det likevel raskt gjennom at 
han har en tilknytning til USA. Det får vi 
også bekreftet når vi åpner verktøyskapene 
på P500’n. Her er det fylt opp med verktøy 
av merket Milwaukee, og over vinsjspakene 
lyser det amerikanske flagget mot oss. 

– Jeg er både norsk og amerikansk stats-
borger, noe som har ført til noen litt artige 
opplevelser, sier Anders.

Mens vi legger kilometerne bak oss, og 
etter hvert setter kursen tilbake mot basen, 
forteller Anders ivrig:

STAFETTEN – 32. ETAPPE: ANDERS BJØRNEBY

Da Anders var seks år, tok faren ham med på Florida Tow Show – verdens største bilbergings-
messe. Det gjorde inntrykk. Siden 2002 har Anders besøkt messen hvert år.
– Er det noe jeg setter veldig høyt, så er det vårturen til Florida. Der samles det noen tusen 
mennesker fra hele verden, og sikkert 300–400 bergingsbiler. Da jeg var yngre, reiste jeg over 
og satt på med flere bergingsfirma i USA, bare for å få ta inn atmosfæren. Da var jeg litt nerd, 
sier Anders og ler.  Foto: Privat

Den gamle politibåten i Oslo har fått nytt utseende. Nå tjenestegjør den for Viking, og opere-
res av Anders og gjengen hans. Den har alt utstyr som trengs for å berge båter som ligger til 
havn. Eksempelvis lensepumper og luftputer som kan legges under båter for å heve dem. Med 
to vannjetmotorer på 900 hester, skulle det også la seg gjøre å komme relativt raskt frem til 
enhver havarist. Foto: Privat

Jeg dro på sesjon på 
den amerikanske am-
bassaden her i Norge, 
og deretter bar det 
av gårde til Quantico- 
basen til US Marines, 
i Virginia. Det var litt 
av en opplevelse
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Navn: Anders Bjørneby
Alder: 40 år
Bosted: Klemetsrud, Oslo
Tok lappen: 2000
Favorittreisemål: USA

FAKTA

– Det gir meg utrolig mye å hjelpe folk. Jeg 
har kjørt alt av berging, men det er alltid 
buss og lastebil som har ligget hjertet mitt 
nærmest, sier Anders.

– Da jeg var 17 år, kunne jeg velge mel-
lom det norske og amerikanske forsva-
ret. Jim Mattis, som var forsvarsminister 
under president Trump, er en gammel  
familievenn og kjenner tanten min godt. 
Den gangen var han Major General, og vi 
spurte ham om jeg kunne prøve meg som 
rekrutt i USA, uten å forplikte meg. Det 
skulle la seg ordne. Jeg dro derfor på se-

Morten Sandungen | Tlf.: 913 68 642 | post@plsnorfrig.no | www.plsnorfrig.no
Post: Skogveien 22, 2840 Reinsvoll | Besøk Kildalveien 11, 2830 Raufossnorfrig

PLS NORFRIG - PÅBYGG OG HENGERE

Vi har har utviklet oss til å bli en god leverandør 
av semitrailere til alle formål

PLS NORFRIG AS - med produkter som holder mål i hverdagen og i årevis

DE TI SISTE

Denne gangen fikk undertegnede 
journalist selv velge hvem stafettpin-
nen skulle sendes videre til. Valget falt 
på Anders Bjørneby i Sæter Auto AS. 
En mann og et firma mange sjåfører og 
bileiere har et forhold til. Hvem Anders 
har sendt oss videre til, får du vite i 
neste utgave av TransportMagasinet.

	22.	 Rune Øvretveit
	23.	 Børre Duca Olsen
	24. 	Roar Gjestemoen
	25.	 Geir N. Hansen
	26. 	 Svein Arne Moland
	27. 	Rolf Gunnar Veimo
	28.	 Kjersti Langangen
	29. 	 Jon Erik Hansen
	30. 	Kristine Holmskau
	31. 	 Tommy Olsen

sjon på den amerikanske ambassaden her 
i Norge, og deretter bar det av gårde til 
Quantico-basen til US Marines, i Virgi-
nia. Det var litt av en opplevelse, for en 
norsk liten tjukkas, sier han og ler.

Vi ser det for oss, og ler med.
Kort fortalt holdt det med 3–4 uker, før han 

reiste hjem til Norge og fortsatte militærtje-
nesten her. Noe tok han likevel med seg:

– Det jeg syns var fascinerende, og som 
jeg også savner litt i Norge, var noe av men-
taliteten. I USA var det laget som var viktig. 
Hvis ikke laget som helhet løste oppgavene, 
så var det ikke verdt noe. Som lag måtte vi 
planlegge og samarbeide ut fra de ressur-
sene vi hadde. Det nyttet ikke å skylde på 
at noen på laget var dårligere enn deg selv. 
Beskjeden var enkel: Dette er laget ditt. Get 
used to it! 

– I hverdagen her hjemme, er dette med 
å lykkes som lag fortsatt viktig for meg. Jeg 
er opptatt av å legge til rette for at ansatte 
skal få arbeidsoppgaver de mestrer, og at vi 
spiller hverandre gode.  Årsaken til at jeg 
ønsket å videreføre navnet Sæter Auto har 
også med dette å gjøre. Sæter Auto var kjent 
for å aldri si nei. Alle som ringte, skulle få 
hjelp. Vi skulle være en lagspiller som fant 
løsninger. Det er et renommé jeg ønsker å 
leve opp til, avslutter Anders ydmykt. TM
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